

ہفت روزہ جلد نفاذ دین

بلوہ میں جماعت احمدیہ کی ایک اور کامیاب جلسہ لانہ

آئے تھے۔ قریب سے جماعت کو دیکھنے اور اس کی حضورؐ کی تعظیمات پر غور کرتے اور ذاتی طور پر اس کے حالات سے آگاہ ہونے کا زریعہ موقع میسر آیا۔ بہتوں کو خدا تعالیٰ نے حق و صداقت کے لئے الشراعیہ میں بخت اور ان کی لفظ نہیں ڈور ہوئی اور احمدیت کا نور ان پر ظاہر ہوا۔

ملکی تقسیم کے نتیجے میں اگرچہ قادیان کی اکثر احمدی آبادی کو دوسرے ملک میں منتقل ہونا پڑا۔ خدا تعالیٰ نے اپنی مقدس اور بزرگ بارگاہ جماعت کو اپنے خاص فضل کے ساتھ پھر ایک مایہ ناز بنائے اور صلے کی طرح بلکہ بعض پبلوں کے اس سے بھی بڑھ کر شان و شوکت کے ساتھ دارالجمہوریہ میں جمع ہونے اور اسلام و احمدیت کی خدمت کے کاموں میں حصہ لینے کی توفیق دی۔ اور ساتھ کے ساتھ خدا تعالیٰ نے قادیان کے دائمی مرکز کا بھی ان ہی رخصتوں کے بعد حق احمدیت کے ذمہ داروں کے ساتھ آباد رکھا اور اس مبارک بستی سے خدا کی توفیق اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت کی آواز پر سانسور بلند ہوتی رہی۔

سلسلے کے ہر دور اور گزشتہ ہر سال مقررہ تاریخوں پر جلسے منعقد ہوتے ہیں۔ چنانچہ ہلے ہوئے حالات کے تحت قادیان کے سالانہ جلسے اگر خدا تعالیٰ کی ماس مہموز، اس کے بے انتہا قدر قوت اور ممکنوں کے منظر ہوتے ہیں۔ تو دارالجمہوریہ بلوہ کے جلسے خدا سے قہر و کس کے بے اعتبار منظور اور اس کے ہمتیار مسالوں نمازدارہ لشدان اور صداقت احمدیت اور خداقت احمدیہ کی عقیدت کی منہ بولتی تصویر ہوتے ہیں۔ اور ساتھ کے ساتھ جماعت احمدیہ کی روز افزوی ترقی اس کی شان و شوکت اور خدا تعالیٰ کی غیر معمولی نصرت و تائید کے ایمان اور اورد کے نظر آتے ہیں۔

حکومت ہند کی اجازت اور ملکیت

دارالجمہوریہ میں جماعت احمدیہ کا باریک اور شاندار جلسہ بنا دیا گیا۔ ۱۱-۱۲-۱۳ جنوری ۱۹۲۸ء کو نہایت کامیابی کے ساتھ منعقد ہوا۔ جلسہ کی غیر معمولی کامیابی اس بات سے ظاہر ہے کہ اہل افغان عالم سے آنے والے ایک لاکھ لاکھوں اس مبارک جلسہ میں شامل ہوئے۔ اور در درازے سے ہر آنے والے نے خدا تعالیٰ کی اس باریک ذاتی طور پر تقدیر کی جس میں خدا تعالیٰ نے اپنے مامور اور مرسل کو اس امر کی جبری توفیق کی۔ باخوشی من علیٰ فیج خدیق چیت پڑھیں کہ ہر مہم جو گویا خدا تعالیٰ کی ہمت اور اس کے مامور کی صداقت کا زندہ نشان تھا۔

جن عظیم القدر اغراض و مقاصد کے پیش نظر حضرت اندرس باقی سلسلہ احمدیہ نے اس بلی جلسہ کی بنیاد رکھی وہ تمام مقاصد اس جلسہ کے ذریعہ بہت عمدگی کے ساتھ پورے ہوئے۔ مثلاً

- جلسہ کا تقریبی پروگرام تمام کامیاب و تمام لائق باتوں کے لئے اور سنانے کے لئے وقف تھا۔
- حضرت امام ہام ابیہ اللہ تعالیٰ کے درس پر در خطاب میں کہ اصحاب جماعت کو نیا ایمان اور اس کی تازگی اور روح کی لذت اور سرور حاصل ہوا۔ اور وہی معلومات میں بے عدا اضافہ ہوا۔
- اس کے ساتھ ہی حضور انور ابیہ اللہ تعالیٰ کی طاقت اور باریک بینی کے ساتھ تسکین قلب اور راحت جان حاصل ہوئی۔
- احباب جماعت نے جلسہ کے تمام ایام اجتماعی اور انفرادی دعاؤں اور ذکر الہی میں گزارے۔
- آپس میں طاقات سے احباب جماعت کا معلق تو وہ واقعات بڑھا اور ان کے باہمی تعلقات زیادہ بچتر ہو کر خودت دینی کو نہایت درجہ تقویت بخشی۔
- ازواج عمت دوستوں کو جو اس مبارک جلسہ میں شرکت کے لئے

پاکستان کی منظور ہوئے ۱۹۲۷ء میں نظر سے پرستش مند دستاویزوں کا ایک ناکہ بھی اس مبارک جلسہ میں شریک ہوا۔ اس کام پر فراموشی کے ہم دونوں ملکوں کے شکر گزار ہیں۔ جماعت احمدیہ ایک مذہبی جماعت ہے۔ اسے سیاست کے ساتھ کوئی تعلق نہیں۔ دونوں ملکوں کے متعلقہ افسران ہمارے ہمزین خشکی کے سبق جنہوں نے ہمارے ان مذہبی جذبات کا خیال رکھتے ہوئے انہیں ہدایت فرمائی تھی کہ تانہ کا یہ سفر ہر طرح سے پر کام طے ہوا۔ اور دوستی کی طرح کی غیر معمولی پریشانی یا تکلیف نہیں ہوئی۔ یہ تاقدیر جنوری کو تانہ کا سفر ہوں پر دراز ہوا۔ فیروز پور کے رستہ گذرانے کے بارے میں پاکستان میں داخل ہوا۔ اور قندور سے ایک پیشین گوئی کے ذریعہ ریاستہ لاہور آئی اور رات کے دو بجے ریلوے شریف پہنچا۔ اسی طرف پر ۱۸ جنوری کو اسی طرف تانہ دن تو آنے جانے میں صرف ہوئے اور باقی آٹھ روز دربارہ بجی سانس اور باریکات دلہ دیا جیسا ہر کرنے کی سعادت حاصل ہوئی۔ تاہم اللہ تعالیٰ والا کشف۔

قہر کے جلسہ میں شامل ہونے والے برعکس احمدی کی اصل بڑی طرفین یہ ہوتی ہے کسی طرح اپنے محبوب امام کی زیارت اور طاعت و شکر اور حضور انور کی عبادت میں زیادہ سے زیادہ واقعات مرتب ہوں اور حضور کے کلمات طیبات کہنے کا عمدہ موقع میسر آئے۔ مینا پڑھنا کا شکر ہے کہ جاتے والے قافلہ کے بھی افراد کو یہ سب نعمتیں میسر آئیں۔ مسجد مبارک میں بیٹھنا نماز میں حضور انور کی اقتدار میں ادا کرنے اور عوامی دعاؤں میں شرکت کے علاوہ بہت سی مقبرہ جیمہ موجود سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ و حضرت ام المومنین رضی اللہ عنہما اور دوسرے بزرگان کے مزارات پر حاضر ہو کر دعا کرنے کا موقع ملتا رہا۔ اور اورچہ اپنی توفیق اور ہمت کے مطابق ہر شخص نے ان سبھی مواضع سے پورا پورا ناکہ اٹھایا۔

جلسہ سالانہ میں علماء مسلمہ کی بلند پایہ تعلیمی اور روحانی تقاریب کے علاوہ تینوں روز سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ابیہ اللہ تعالیٰ سے ایمان اور روز بروز پرور خطاب فرمائے۔ جنہوں نے جلسہ کا درمیانی دل محمد کا روح لقا اس لئے حضور کی اقتدار میں ایک مسجد بھی چھوڑنے

کا موقع ملا۔ حضور انور کے خطبہ اول اور خطبہ جمعہ کا خلاصہ لکھ کر ششہ اشاعت میں لکھا جا چکا ہے۔ حضور ابیہ اللہ تعالیٰ کی تقاریب کے وقت وسیع و عریض جلسہ گاہ مجمع احمدیت کے پرانوں اور روضہ پر در خطاب کو سننے والوں سے اس قدر بھرپور استقبال ہوا کہ کئی گھنٹوں تک یہ جلسہ کمال سکوت و خور انتہائی عورتوں کے عامرین حضور پر نور کے صحیح خطاب سے جاتے رہے وہ جلسہ کیجئے سے تعلق رکھتا ہے۔ ان لظاہر کی عقیدت بیان کرنے سے قاصر ہیں۔ تیسرے دن کی آخری تقریب نے تو حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کے زمانہ کی یاد تازہ کر دی تھی۔ جبکہ تقریب کا موعود بھی ایسا جا داسا توجہ تھا اور حضور کا انداز بیان بھی نہایت درجہ دلنشین اور پیرائے تھا کہ ہمہ وقت سامعین پر کویا وید کی کیفیت طاری رہی۔ تقریب کے سلسلہ میں روحانی جماعت کے افسران جن کو مصفا کا پایا جا چکا تھا، اس کی تعظیم جب حضور انور بیان فرماتے اور مواضع کے مناسب حال جب آیات قرآنیہ کی تفسیر کے ساتھ تلاوت فرماتے تو مزہ آجاتا۔

ملاقات و معارف قرآنی کے بیان کا ایک دریا تھا جو پوری شان کے ساتھ بہ رہا تھا اور مصنفوں کی سلاست تھی کہ وہ میں ازرقی علی جاتی تھی۔ باس جہد وقت کی توفیق سے باقی جماعت کے سامنے ترتیب و اصلاح کی جاتی تھیں سبحان اللہ سبحان اللہ اور اللہ اکبر اللہ اکبر کے نعرے دلوں سے نکل کے بے انتہا در زبان سے جملہ ہو رہے تھے۔

جلسہ کے قریب ہی مسجد اقصیٰ کی وسیع و عریض مشاشر اور عمارت زیر تعمیر تھی۔ جو اگرچہ ابھی ابتدا کی مراحل میں سے ہے، اس کی بنیادیں جلیق شان و عمارت کی اٹھان مسجد کی تکمیل کا واقعہ نقشہ و نگار کے سامنے لاکر رہے اعتبار خدا تعالیٰ کی حمد و ثناء کے الفاظ زبان پر آجاتے تھے کہ خدا تعالیٰ نے اپنے بزرگ بزرگوں میں حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کے بارگاہ پر دروسے اور حضور انور کی روحی و مادیان کے ذریعہ اس کے آباد و سنگلاخ زمین کو کس طرح مرتب و تخلیق فرمایا اور حیرت انگیز منظر کا نظارہ سب کے سامنے پیش کر دیا!

حضرت امام احمدی کی زیارت و باقی مشاشر

اس وقت تک ہم نماز و نماز اور ہر وقت اس بات کے لئے تیار ہوں کہ اپنی ہر چیز خواہ وہ مادی ہو یا مادی ہو یا کسی اور طرح ہم سے تعلق رکھنے والی ہو اسے اپنے رب کی رضا کے لئے ہم سرسخت خزان کہنے کے لئے تیار رہیں گے۔
 بعد ازاں اس لئے نبی اکرم صلی علیہ وسلم کے ذریعہ امت مسلمہ سے نیا اور اس کا ظاہری علامت رمضان کو قرار دیا۔
 اس چیز پر ہم راستہ اور ان اللہ تعالیٰ کی عبادت میں گزارنے ہیں۔ رمضان کی عبادت

ہر قسم کی عبادتوں کا مجموعہ
 ہے۔ اس میں نفس کو بھی مشاغل سے آس پاس جفا کشی بھی شامل ہے۔ اس میں وقت کی قربانی بھی شامل ہے اس میں جان کی فتنوں کا بھی شامل ہے ہر قسم کی ترسیلوں کا خاتمہ ہر قسم کی ترسیلوں کے پھولوں کا ختم ہونا ہے۔
 یہ ماہ رمضان!!!
 تو فی ہر صلاحت اس روح کا جو

رسول کے ذریعہ اللہ تعالیٰ سے پیدا کرنا چاہتا تھا رمضان کی عبادتوں میں بھی کچھ نیا اور شگفتہ کرنے سے نہ رہنا یا کما کرم نام کی طرح کو اپنے اللہ کو رکھنا اور ایک نئی انسان کی زندگی گزارنے کی کچھ نیا علامت و ضمانت کی عبادتیں ہیں۔ تو یہی تھا اس کی بنیاد اور غنوم کو رکھتے ہوئے۔ اور خاص نیتوں کے بنیادوں پر جو اعمال عام و خاص بنیادوں کو مد نظر رکھنے کے لئے اس

نعمایاں اور نعمتی صلیف
 کوئی کام اور وہ ہے کہ رمضان کے آخری عشرہ میں ایک وقت ایسا متروک کروں گا پھر اسے سنے دے کہ امت مسلمہ کہ جب تمہارا دعاؤں کو میں قبول کروں گا جب تمہارے قریب آؤں گا اور اپنے قریب سے نہیں فراروں گا۔
 اگر ہم کی بوجہ بندیاں ہیں اور اسلام کی جو قربانیاں اللہ تعالیٰ ہم سے چاہتا ہے اس کی ظاہری ہی علامت کے طور پر رمضان رکھا گیا ہے جس میں ہر قسم کے عبادتوں کی تمام تر نعمتوں اور تمام اعمالی صلوات کو رکھا گیا ہے۔ یہ رمضان کے کچھ کو ہر نہیں پہنچانا ہاتھ سے ترس نہیں پہنچانا۔ مال سے خیر پہنچا ہے۔ اپنے وقت قربان کر کے

نیز پھیلا ہے۔ وغیرہ وغیرہ۔
 ایک چھوٹا سا نقطہ ہے تمام اسلامی عبادات کا جو رمضان میں ہمیں نظر آتا ہے۔ لہذا اللہ تعالیٰ کی راہ میں کامل قربانیاں ہم اس ظاہری علامت کے مطابق ہر اللہ تعالیٰ سے اپنی قربانیاں ایک ظاہری علامت رکھی۔ اور وہ رمضان کی آخری دس راتوں میں میلہ اللہ ہے۔ یہ

اجتماعی لیلۃ القدر

ہے۔ یعنی ایک ایسا رات ہے جب امت مسلمہ کی دعاؤں مستجاب ہوتی ہیں اور ہر قسم کی نعمتوں کے ساتھ وہ ہونے لگتا ہے جو خدا کے نزدیک ان کی نماز کی گریہ ہوں اور یہی جو حقیقی معنی میں اسلام کے مطابق اپنی زندگیوں کو گزارنے والے ہوں۔ جن کے مال ان کی راہ میں خرچ ہو رہے ہوں۔ جن کے بذات اس کے لئے قربان ہو رہے ہوں اور ان کی قربانیوں میں خدا پرستی ہوں ان کا دعاؤں کو ایسے رنگ میں مستجاب ہے کہ ان میں سے ہتھوں کو بنا بھی دیتا ہے کہ آج امت کی اجتماعی لیلۃ القدر ہے۔ لیکن ان کے علاوہ بھی چھ لیلۃ القدر کے افراد ہوں۔ اگرچہ ان کو کم نہیں دیا جاتا بلکہ وہ رات دعاؤں کی قبولیت کا راز ہے پھر بھی ان کی ایسی دعاؤں کو جو خدا سے بظلم اور کبر کے ساتھ اور منشا کے مطابق ہوں قبول کیا جاتا ہے اور ان کے

امت مسلمہ کی بقا اور اس کی ترقی

کے سامان پیدا کئے جاتے ہیں اور جس وقت امت مجتہدین امت اسلام پر قائم نہ رہے اور لیلۃ القدر کی برکتوں سے محروم ہو جائے اس وقت امت پر تفریق کا زمانہ آجائے گا یہ دور میں اسلامی تاریخ میں نظر آئے ہیں اور اگر ہم اس کی چھان بین کریں تو یقیناً اس نکتہ پر پہنچیں گی کہ تفریق کا زمانہ وہ ہوتا ہے جب امت مسلمہ نے اسلامی احکام کو بھی پشت ڈال دیا۔ اور تفریق کی وجہ سے جو کچھ ہوا اور اللہ تعالیٰ کی راہ پرستوں یا ان کی حیدروں اس لئے وہ اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے دارم نہ رہے اور اللہ تعالیٰ کی رحمت سے محروم ہو گئے۔ نبی کریم صلی علیہ وسلم سے زیادہ ہے کہ

ہر ایک ہزار جیسے ہے کبھی زیادہ کبھی کم کیونکہ عربی محاورہ میں ہزار کا لفظ آن گنت اور بے شمار کے معنی میں استعمال ہوتا ہے اس لئے اس کے معنی یہ ہونے لگے کہ ایک رات ایسا ہے جو پچاس اور ان گنت چھوٹیوں سے زیادہ برکت والی ہے۔ اور جو شخص اس رات کی برکات سے محروم رہے وہ بڑا ہی محروم آدمی ہے اس سے زیادہ اور کون محروم ہو سکتا ہے؟ اور جب کہ کسی نے ایسی شایہ کے اوقات کے وہ افراد اور جب تک امت کے وہ افراد جو مافی طویل و زیادہ توفیق و استعداد میں رکھنے والے ہوتے ہیں اور جو اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان کی عمروں کے زیادہ وارث ہوتے ہیں وہ امت کے لئے امت کی دیوبند بہبود اور روحانی ترقیات کے لئے دعائی کلمہ ہیں اور اللہ تعالیٰ کے دین کے سب احکام بجا لاتے ہیں اور اسلام کے ہر حکم کے پیچھے اپنی گردن کو رکھنے والے ہوں اور انتہائی قربانیاں اس کے لئے دیتے رہتے ہوں۔ ان کی دعاؤں کو اللہ تعالیٰ رمضان کی اس لیلۃ القدر میں قبول کرتا ہے اور ان کے لئے اللہ تعالیٰ کی توفیق اور برکتیں جاری کرتا ہے لیکن پھر ایک ایسا قدر ہے کہ جب امت مجتہدین مجموعی ایسی نہیں رہتی تب لیلۃ القدر سے محروم ہو جاتی ہے اور اس کے نتیجے میں تفریق کا دور اسلام پر آشکارا شروع ہو جاتا ہے۔
 اجتماعی طویل ہے

لیلۃ القدر کا زمانہ بھی ہے

ہر ایک ہزار کا زمانہ ہوتا ہے۔ جو انتہائی خداداد اور اندھیرے اور ظلمت کا زمانہ ہوتا ہے۔ لیکن ظلمت کے اس زمانہ میں اندھیرے کے ان گہروں میں اللہ تعالیٰ پہنچتا ہے کہ کسی ایسے بندوں کے لئے نور کا سامان پیدا کرے گا۔ سب سے زیادہ ظلمت شیطانی ہے نبی اکرم صلی علیہ وسلم کے زمانہ میں پہنچا ہے اس سے زیادہ اندھیرے دنیا کی تاریخ میں نہیں کہیں نظر نہیں آئیں گے۔ اور سب سے روشنی زرخیز رسول اللہ صلی علیہ وسلم کی ذات ہیں اور آپ کے طفیل اس اندھیروں میں سے ہی طلوع ہوا۔ اور یہ رات وہ جس میں یہ قیامت کا زمانہ ہے کہ اندھیروں کو دور کر دیا جائے گا جو محمد صلی علیہ وسلم کے زمانہ سے تعلق

رکھتی ہے بہت ہی اندھیری رات تھی ایسی اندھیری رات کہ اس سے بڑھ کر اندھیرا اور فقیر تر بھی نہیں آسکتا۔ پھر نبی اکرم صلی علیہ وسلم کے ذریعہ روشنی کے سامان پیدا کئے گئے۔ اس قدر روشنی اور نور کہ

انسان کی فطرت پران رہ جاتی ہے

نبی صلی علیہ وسلم کے لئے وہ احکام و دین دینے گئے۔ وہ عبادتیں تھیں جو انہیں پر عمل کرنا انہیں اپنے رب کو پسند کرنے کے لئے تھیں۔ انہیں اپنے ظاہری باطن کو منور کر سکتا ہے۔ تو یہ زمانہ لیلۃ القدر کا زمانہ ہے۔ یعنی خدا کا شیطانی حکومت کا نبی اللہ تعالیٰ کے بند کے اندھیروں کا وہ زمانہ جس میں نبی اکرم صلی علیہ وسلم کے ذریعہ روشنی پیدا کی گئی امدان اندھیروں کو دور کیا گیا۔ اندھیروں کا یہ زمانہ وہ تھا جس میں ہم رسول اللہ صلی علیہ وسلم اور آپ پر ایمان لانے والوں نے

انتہائی دکھ اٹھائے

ان لوگوں کے لئے دنیا اندھیر تھی۔ دنیا کی فطرت سے روشنی کو کوشش کرتی تھی جو ان کے لئے شیطانی تھی۔ ہر طرف سے کھڑے ہوئے ان کو گھیرا ہوا تھا۔ ہر قسم کی قربانیاں تھیں جو ان سے لی جا رہی تھیں۔ مگر وہوں سے بھی اور ہور توفیق سے بھی۔ وہ کون سی ہے عزت تھی جو ان مسلمان عورتوں کو دیکھنے پر لایا ہو۔ ہر قسم کے اندھیروں کی دیوبندی شیطانی مسلمانوں کے گرد گھومتی رہتا تھا اور اللہ تعالیٰ ان سے انتہائی قربانیاں سے رہا تھا اس دہرے کے ساتھ کہ میں تمہارے لئے اپنی تقدیر کی تاریخیں چاڑھ گیا اور اتنے افغانانہ دون گھاسنے فضل تم پر مارا ان کوں گا۔ آسمان سے تم پر نور کی کچھ اس طرح پاشی رہے گا کہ ہر شعبہ اندھیرے کا دور ہو جائیگا اور شیطانی اپنے تمام اندھیروں اور ظلمتوں کے ساتھ کھاگ جائے گا اور حق ہو گا۔۔۔ اپنے تمام فتنوں کے ساتھ دنیوی تمام ہو جائے گا۔

محمد رسول اللہ صلی علیہ وسلم کا زمانہ
 لیلۃ القدر کا زمانہ تھا اس لئے یہ کہ اگرچہ شیطانی اس کی رات پر چڑھی طرح غالبہ گیا جو تھا اور مسلمانوں کو

..... کی انتہائی
 قربانیاں اس وقت بھی بڑی بقیں نہیں
 لیکن اللہ کے اس زمانہ میں ہمارے
 رب نے یہ فیصلہ کیا کہ ان تمام اندھیوں
 کو انصاف دنیا سے متاثر یا جائے گا۔
 اور وہ جو اپنے ذہنوں پر متاثر اور
 وہ جو اپنے دعووں کو خدا کرنے والا
 ہے اس نے وہ تمام اندھیرے دنیا
 سے مشاوری اور اس طرح اسلام کا
 نور و انصاف دنیا میں بھی کیا کہ معلوم دنیا
 میں سے کوئی نفاذ ایسا نہ رہا جو اسلام
 کے نور سے محروم ہو۔ اس کے بعد پھر
 قرآن کا ایک زمانہ آیا کہ جو اسلام کی
 روح کو مسلمانوں کو بیکار تھا لیکن اب
 پھر اللہ تعالیٰ نے

اسلام کی نشاۃ ثانیہ کا زمانہ
 پیدا کیا اور اس زمانہ میں ہمیں بھی پیدا
 کیا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا زمانہ
 بھی لیکن اللہ تعالیٰ کا زمانہ ہے جس
 زمانہ کے متعلق الہی تقدیر سے کو اسلام
 کو تمام ادیان باطل پر غالب کیا جائے
 گا۔ اور دنیا کی تمام اقوام محمد رسول اللہ
 صلی اللہ علیہ وسلم کے جہنم سے نکلنے کے
 جائیں گے۔ اس ہمارا یہ زمانہ بھی عیسیٰ
 ظہور، احمدی قربانیوں اور بہترین
 اوقات کے لحاظ سے لیکن اللہ تعالیٰ سے
 اور اس زمانہ میں یہ فیصلہ کیا گیا ہے کہ
 انتہائی قربانیاں لی جائیں گی اور
 عظیم انعامات کا وارث کیا جائے گا۔
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ
 میں جب اللہ تعالیٰ نے کہ وہ پیشگوئیاں
 اور وہ آیات و معجزات اور وہ نشانات
 ابھی ظاہر نہیں ہوئے تھے جو بعد
 میں ہوئے۔ اس وقت بھی آپ کے
 کچھ لوگ ایمان لائے۔ ان لوگوں کی
 زندگیوں کو جب ہم دیکھتے ہیں۔ اور
 اس زمانہ کے حالات پر جب ہم
 نظر ڈالتے ہیں تو ہم اس نتیجہ پر پہنچتے
 ہیں کہ

اندھیوں کے اوقات میں ایمان لانے
 والوں میں شمار نہیں ہو سکتے اور اس
 وجہ سے ان کی قربانیوں کی وہ شان
 نہیں جو مسلمانوں کی قربانیوں کی ہے
 جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر قربانی
 زمانہ میں ایمان لائے تھے۔ اور
 ان قربانیوں کے نتیجہ میں اللہ تعالیٰ
 نے ایک نور دنیا کے لئے پیدا کیا۔
 جماعت نے ترقی کی۔ اللہ تعالیٰ کے
 فضل اس طرح نازل ہوئے
 کہ وہ جس کی آواز اپنے گاؤں کی گھنوں
 میں بھی نہیں گونگی تھی آج اس کی آواز
 ساری دنیا کی مضامین گونج رہا ہے۔
 اور یہ تو ایک مثال ہے جس
 زاویہ سے بھی آپ دیکھیں گے۔ آپ
 کو بھی نظر آئے گا۔ یہ نتیجہ ہے ان
 قربانیوں کی قبولیت کا جو انتہائی
 زمانہ میں ایمان لائے والوں نے
 ان اندھی راتوں میں دیں اور
 انہیں اللہ تعالیٰ نے قبول کیا۔
 لیکن چونکہ

اللہ تعالیٰ کی رحمت میں بڑی رحمت
 ہے وہ زمانہ کے بدلے ہونے والے
 کے ساتھ ساتھ قربانیوں کو بھی رکھنا
 چلا جاتا ہے۔ آپ اس زمانہ میں قربانیوں
 اور قسم کی ہی اللہ تعالیٰ نے ایسے زمانہ
 پیدا کر دیئے آپ کے لئے کہ آپ کو
 شہر بانوں کے اس مقام پر رکھنا
 نہیں رہتے۔ دیا۔ بلکہ اپنے بلوں
 کو جنہیں اس نے خلافت کے تمام پر
 کھڑا کیا بہت سے مفوضے سکھائے
 اور اس کے آپ کو قربانیوں کے میدان
 میں آگے سے آگے بھی دیا۔ حضرت بلوغ
 اول رضی اللہ عنہ کی زندگی کے حالات
 کو دیکھیں اس طرح آپ نے جماعت
 کے

استحکام اور ترقی کی تدابیر
 کیں اور جماعت سے قربانیاں ہیں۔ پھر
 ایک مبارک زمانہ خلافت کا یہ ہے۔
 حضرت مسیح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ
 کی خلافت کا۔ اللہ تعالیٰ نے اس
 زمانہ خلافت میں بھی آپ کی قربانی
 کے ایک مقام پر رکھا نہیں رہتے دیا۔
 بلکہ حضرت مسیح موعود رضی اللہ عنہ
 کے ذہن میں تھے سے بے مفوضے
 اللہ تعالیٰ کے فضل سے اور اس کے
 ارادہ سے اور اس کے سکھانے سے
 آئے۔ اور حضور نے جماعت کو قربانی

کے میدان میں آگے سے آگے دیکھا تاکہ
 اس زمانہ کے امروں کی قربانیوں کی
 شان بہت مبارک بھی اکمل ہے اللہ علیہ وسلم
 اور صحابہ حضرت مسیح موعود کی قربانیوں
 سے ایک حد تک ہو جائے تاکہ اسی قسم
 کے اوقات کے یہ بھی وارث ہوں
 آپ یہ خلافت شانہ کا زمانہ سے
 اور یہ تو اللہ تعالیٰ کو بھی معلوم ہے
 کہ کتنا عظیم ہے یہ رعبے کا لیکن آج
 میں ایک بات آپ کو بتا دیتا ہوں۔ اور
 وہ یہ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 کے ذریعہ اسلام کو تمام دنیا میں غالب
 کرنے کی جو آسمانی ہم مشورہ کی گئی تھی۔
 آج وہ ایک نہایت ہی اہم اور نازک
 دور میں داخل ہو چکا ہے۔ اور جماعت
 احمدیہ کے لئے یہ ضروری ہے کہ وہ
 آئندہ کم و بیش تیس سال تک اپنی
 قربانیوں کو اتہان تک پہنچائے۔
 نیز اہی دعاؤں کو اتہان تک پہنچائے
 تاکہ اللہ تعالیٰ ان قربانیوں اور ان دعاؤں
 کو قبول کرے اور وہ مقصد حاصل ہوں
 جن مقاصد کے حصول کے لئے اللہ تعالیٰ
 نے اس جماعت کو رکھ لایا ہے۔ پس

کم و بیش تیس سال کا عرصہ
 بڑا ہی اہم ہے بڑا ہی اہم ہے اور

ہم سے انتہائی قربانیوں کا مطالبہ
 کو رہا ہے۔ اور اس کے بقا بل
 میں اللہ تعالیٰ کا یہ وعدہ بھی ہے
 کہ اگر تم میری راہ میں انتہائی قربانی
 دو گے اور اسلام کے برعکس نہ سائے
 اپنے سردوں کو جھکا دو گے۔ خالص
 مسلمان ہو جاؤ گے۔ اپنے لغزوں پر
 ایک موت دارو کو لگے تو تم نہیں
 انتہائی اور عظیم انعام میں ہوں گا۔
 پس ہم سے ہر ایک شخص کا انفرادی
 حیثیت میں بھی اور جماعت کا بحیثیت
 جماعت اس لئے ہے کہ وہ آگے بڑھے
 اور

اس نازک اور اہم وقت میں
 انتہائی قربانیوں کو اپنے رب کے
 قدموں میں جانے تاکہ اپنے رب
 کا پیارا لہجہ ہی نگاہ کا وہ مستحق اور
 وارث قرار دیا جائے اور
 اللہ تعالیٰ کے ذمے ہماری مدد
 کے لئے آسمانوں سے آرتیں اور
 خدا تعالیٰ کا یہ وعدہ ہماری
 زندگیوں میں ہو اور ہر کہ "محمد
 رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے
 محبت سے ہر دل میں گارڈی
 جائے گی"
 والفضل و رحمتی لعلیہ

آپ بھی توجہ فرمادیں!

خاص کار کی درخواست۔ تحریک اور اس وضاحت پر کہ پندرہ سال پہلے
 آپ کا پیارا ہذا انتہائی مافی پریشانیوں میں گرا ہوا ہے۔ ہم سید محمد نور
 صاحب ایم۔ اے سیکرٹری مال جماعت احمدیہ کلکتہ نے ایک سوئے
 خریدار جمیہا کرنے کا وعدہ فرمایا ہے۔ نیز اللہ تعالیٰ آپ
 کو توجہ فرمادیں اور بدر کے لئے خریدار جمیہا فرما کر تعاون
 فرمادیں۔

ہم سب کے پورے

پٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے ہارٹول کے راکوں اور ٹرکوں کے ہر قسم کے
 پٹرول یا ڈیزل کے لئے آپا ہماری خدمات حاصل کریں۔
 کو الٹی اسٹیشن سے۔ نرخ و اجرت
 Auto traders No Mangro Lane Calcutta-1
 تارک پتہ۔ Auto Centre { } لون ٹرولڈ۔ 13-1652
 23-5227

ان لوگوں نے انتہائی قربانیاں دیں
 کیونکہ اللہ تعالیٰ کے نشانات ابھی
 ظاہر نہیں ہوئے تھے نہ وہ غیب
 پر ایمان لائے۔ ان کے بعد میں آئے
 مابلکہ نے تو ہزاروں نشان دیکھے
 جن میں سے ان سے فائدہ اٹھایا نہیں
 لائے نہیں لکھا یا کسی نشان پر کچھ بھروسہ
 ان نشانات کے دیکھنے سے بعد۔ جو
 لوگ ان سے وہ انتہائی

ربوہ میں جماعتِ حمیدہ کا بابرکت اور کامیاب جلسہ سالانہ (تقریباً)

ہر ایک مشر سے اپنے تئیں
 یقین لگے۔ اور پھر سے
 جو تمام سزاؤں کی
 جبر سے بالکل دور کیا
 پڑیں گے۔ اور اس سے
 رب سے دوستی نہیں ہے
 دعا کرنا ہوں اور جب
 تک مجھ سے زندگی ہے
 کئے جانے گا۔ اور وہ
 دعا ہی ہے کہ خدا تعالیٰ
 ہمیں وہی نعمت کے
 دلوں کو پاک کرے اور
 انہی رحمت کا ہاتھ لیا
 کر کے ان کے دل اپنی
 حالت پیر سے اور تمام
 شرارتی اور مبینہ ان
 کے دلوں سے ہٹا دے۔
 اور باہمی سچی محبت عطا
 کرے اور وہی یقین رکھتا
 ہوں کہ یہ دعا کئی وقت
 چرگ اور خدا میسری
 دعاؤں کی ضابطہ نہیں ہے
 گواہ
 راستہ ہر اور سب (۱۸۹۱ء)

دہشت کے ساتھ حضور سے ملاقات بھی جلسہ
 کی نسبت میں سے ایک بڑی نعمت ہے جیسے
 مشورہ ہوتے ہیں، یہ تقریر پرورگام کے مطابق
 ہر نیک کی جماعت اپنے امیر کی قیادت میں
 حضور انور کی ملاقات کا شرف حاصل
 کرتی، ایک لاکھ کے مجمع سے ہمارے اندازے
 کے مطابق پچاس ساٹھ ہزار انھوں نے تو
 یقینی طور پر حضور انور سے شرف ملاقات
 حاصل کیا، ہر شخص سے مصافحہ فرمایا
 کا متفقہ تعارف حاصل کرنا کوئی معمولی بات نہیں
 اس کے باوجود پیدارے امام کے ہر سے
 آخری دن تک پہلے وہ نہ کسی نماز کی مشقت
 اور زبان میں بیکار کیا اور محبت کی
 دل موہ لینے والی چاشنی اور تقسیم چہرے
 پر شگفتگی مر ملاقاتی کے لئے ایک نعمت
 غیر منتر قہر تھی۔
 ہزاروں ہزار دوسرے عشاق کی طرح
 ہم ہندوستانی غلام ہیں اس روز کے
 لئے بے تابی سے حضور سے کھجک بردگام کے
 مطابق حضور کی حضوری زیارت اور ملاقات
 کیلئے حاضر ہوں، چنانچہ جلسہ کے اگلے روز

تو صبح ۴ بجے ہی بساعت مسجد آئی
 اور حضرت امیر صاحب تقاضی مولانا عبدالرحمن
 صاحب کی قیادت میں قیصر خلافت میں حضور
 انور سے شرف بار باری بخشا اور باری باری
 سبھی خدام کو مصافحہ کا شرف بخشا اور وقت
 کے مطابق سب سے کو انھوں اور حضور احوال
 دریافت فرمائے۔ ناخود نذر علی ڈاکٹ۔
 مورخہ ۱۹ جنوری کو حضور قہر نور نے
 از رو شفقت جنوہ مستحق امام کو دہلی
 کے کھانے کی دعوت کا شرف بخشا جس میں
 سلسلہ کی سرکردہ بزرگ سہیلان اور مولوی
 مریمان سلسلہ بھی شریک ہوئے۔ تقریباً
 کے وسیع سخن میں لفظ چنانچہ ایسی دعوت
 کا اختتام تھا، جو شرف تمام میں اس طرح
 حضور نے ذرا نوازا کہ فرمائی تھی اور
 حضور کے خدام نے ایک سال تک نکر وہاں
 اور جمالی مسرت حاصل کی تھی۔ مگر انوں کو
 اس سال کی وجہ غلط طبع اس موقع پر
 حضور انور شریف نہ لاسکے۔ تاہم دیگر
 بزرگان کی محبت اور محبت سے فیضیاب
 ہوئے۔

میں بیچے جائیں۔ اطلاع نے خوشی اور مسرت
 کی ہر روزی، چنانچہ تمام عشاق پورے وقت
 پر تھم خلافت میں حاضر ہو گئے۔ جلاہی انور
 بلائے گئے۔ چونکہ حضور کی طبیعت پر جو
 انھوں نے اس سال سے تھی اور صفی اہل تامل
 کی محبت کی خاطر تکلیف کے باوجود حضور
 بابر شریف نے داسے تھے۔ اس لئے
 احباب نے حضور کی محبت میں کچھ دقت
 پیش کی اور حضور کی زیارت سے شاکہ
 ہوئے، کو اپنے لئے خوش نصیب سمجھا چنانچہ
 حضور شریف نے اسے کچھ دیر اپنے خدام
 میں تشریف فرما رہے۔ وہی جسم اور
 شگفتہ چہرہ۔ محبت سے پڑ کلام زیادہ تر
 سفر یارپ کے ایمان اور ذرا واقعات
 اور روح پرورد کو انھیں یاد کر دیا۔
 جس کی تعصبات مقدس آقا کی زبان تلفیق
 نریمان سے براہ ماست سن کر بہت ہی
 شگفتہ آیا اور ایمان جمادیا حاضر ہوا۔ اس
 موقع پر یوپی میں میسجٹ کے مقابلہ
 اسلام کے روحانی علیہ کے آثار اور اس کے
 اور خدا تعالیٰ کے مفلوکیں کی باتیں حمد حاضرین
 کے لئے از دیوار ایمان کا باعث ہوئی۔ بہر حال
 ہرے ہی پیار سے ماحول میں ایک گھنٹہ کے
 قیام، اہل تامل خدام کو اپنے آفاقی پاک
 محبت سے فیضیاب ہونے کا موقع ملا جنھوں
 نے اپنی حالات کے شعلق فرمایا تھا اور کلمہ
 کی تکلیف کے باعث ۱۳۰۰ درجہ تک بخار
 رہا ہے۔ اور آج اتفاقاً ہے اور پھر
 ۱۹۰۱ء سے۔ اس بیماری اور تقاضات کے
 باوجود حضور نے اپنے خدام پر باری ذمہ
 نوازی فرمائی اور ایک گھنٹہ کے قریب
 تشریف خسر رہے۔ آخر میں ایک
 لمبی پرسوز دعا ہوئی۔ دعا کے بعد حضور نے
 فرمایا:-
 چونکہ میری طبیعت ابھی نہیں
 میں سب احباب سے مصافحہ نہیں کر سکتا
 رہے، میں خاندانہ مصافحہ کروں گا، چنانچہ
 حضور کے پہلو میں حضرت مولانا عبدالرحمن
 صاحب داخل ہوئے، جماعت احباب تالیان
 تشریف فرمائے۔ حضور نے
 محترم مولانا سے مصافحہ کیا اور احباب
 تامل کو اجازت بخشی۔
 متعذراً بطول حیات امیرا غوثین
 را بہلہ بنصیرہ الحوزین۔

مالی سال کی آخری سہ ماہی اور احبابِ جماعت کا فرض

موجودہ مالی سال کے نوادہ گذر رہے ہیں اور آخری سہ ماہی عظیم شروع ہونے والی ہے۔ جمہ
 سیکورٹیاں مال کی خدمت میں اللہ ہاد کے نتیجے میں جمع وصول اور لیا جانے والی چیزوں کے منتقل
 ذاتی پھینچنا ہوتا ہے ہر ایسی وصولی کے کام کو بہتر بنانے کے لئے منظور شدہ نفاذات نفاذ کی
 طرف سے توجہ دانی واجب ہے۔ منظور شدہ چیزیں ایسی ہی ہوں گی جن کی طرف سے اندازاً لگایا گیا کہ
 وصولی پڑے، بقدری سے بھی کم ہوتی ہے۔ اور معنی ایسی باتیں ہیں جن کی وصولی اور بھی
 کم ہوتی ہے اور لازمی چھوڑ جانے کی بدقت اور ایسی کے متعلق حضرت خلیفۃ المسیح اشرفی
 کے مصلحت نامہ ہدایہ ارشادات و دستوں کی توجہ سے دور رہیں۔
 میں ایسے چند حکم نامہ لکھ دیا کہ وہ لکھ دیا اور پھر خط و کتابت ہو رہی
 ہے۔ یاد دہانی کرانی جاری ہے انھاروں میں اعلانات ہو رہے ہیں اور شوق
 کرنے والا پھر بھی خاموش نہیں ہے۔
 پھر فرمایا:-
 "میں ان دستوں کو جن کے ذمہ لیا جائے تو یہ دانا ہوں کہ وہ اپنے بھائی سے
 جلا اور وہی وہ مجھے یہ بات یاد دہانی میں اس وقت مشکلات بہت زیادہ ہیں
 یہ باتیں ہر شخص کو معلوم ہے۔
 حضور رضی اللہ عنہ کے ارشادات اور مرکز ہر روایات اس بات کی مستحق ہیں کہ جماعت
 انہر کا سرسوز دین کو دنیا پر ختم رکھے، شکر کے ساتھ عینت کو مستحضر رکھتے جو ہے اپنی مالی
 ترقی کے لیے تیار ہو کر لینے اور اپنی ذاتی اور خاندانی ذمہ داریات اور مشکلات کے مقابلہ پر
 جماعتی ضروریات کو مستحضر رکھتے ہوئے اپنے ذمہ داری جیلہ جات کی موجودگی اور مسلک
 کر کے اپنے ایمان اور اخلاق کا ثبوت دے۔
 جملہ عہدیداران کی خدمت میں لکھا گیا ہے کہ وہ خود بھی ایمانوں میں پیش کریں اور جنت
 کے جلا احباب کو بھی ملوث طور پر توجہ دہانی تاکہ گناہ شہ شرف کی کمی اور کوتاہی اور مستحق کا
 زائل نہ ہو، جو کہ اللہ تعالیٰ سے سب کو اس کی توفیق بخشے۔ اور ملاحظہ فرما
 ہے۔ آمین
 ناظر محترم المال تالیان

جیسا کہ اوپر بیان ہوا ۱۸۱ جنوری کو
 تامل کو دہلی تھی۔ پرورگام کے مطابق ۱۸
 جنوری کی درمیانی رات ہر ایسی میں زمان
 ہوا تھا۔ اس طرح صرف ایک دن زلیہ کی
 مار مارکتی تھی، تمام باقی تھا۔ اول میں تھی
 کہ وہ اگلی سے قبل ایک بار پھر پیار سے آقا
 کی زیارت اور ملاقات کا شرف ہوں۔ اور
 اگر حضور کی محبت میں چند گھنٹہ یاں بیٹھتے
 کا موقع ملے تو توجہ سے شکر، ادھر کئی روز
 سے بیچ تمام سلسلہ غیر معمولی مصروفیت کے
 سبب حضور پرورد کی طبیعت نامتناہی ہو گئی
 سمجھنا آئے گا۔ حضور کی غلامت
 طبع کی خسر پاکہ حضور کے عشاق بہت
 طول تھے۔ اور دل سے حضور کی شوق
 کا وہ تامل کے لئے دعا میں کر رہے تھے
 دعوتِ طلوع کے موقع پر ہی اعلان
 ہوا کہ اگر حضور کی طبیعت نسو کہ نہ سنبھل
 تھی تو کئی حضور پرورد خیرا میں تامل کر دیا
 سے قبل ایک بار پھر زیارت کا شرف نہیں
 گئے۔ کچھ دنوں کے قیام میں نہ ہونے لگا
 لئے، جمع ہی سے اس طرح نصیب گھری کے
 منظر رہے کہ جب قہر شوق سے صافری
 کی اطلاع سے۔ باقی ظلم کی نماز میں اعلان
 ہوا کہ اہل تامل عصر کی نماز کے بعد قہر خلافت

پونہ پیری طبیعت ابھی نہیں
 میں سب احباب سے مصافحہ نہیں کر سکتا
 رہے، میں خاندانہ مصافحہ کروں گا، چنانچہ
 حضور کے پہلو میں حضرت مولانا عبدالرحمن
 صاحب داخل ہوئے، جماعت احباب تالیان
 تشریف فرمائے۔ حضور نے
 محترم مولانا سے مصافحہ کیا اور احباب
 تامل کو اجازت بخشی۔
 متعذراً بطول حیات امیرا غوثین
 را بہلہ بنصیرہ الحوزین۔
زکوٰۃ
 ادا کر کے اپنے امراں کو پاک نما میں اور
 خدائی موانع سے بچیں۔ تاکہ زکوٰۃ
 کا موازنہ بھی ایسا ہی ہے جب کہ تاکہ
 الصلوٰۃ کے لئے۔

سرسبز

پندرہ روزہ کاشف - پاکستان کے صدر جنرل محمد یوسف نے روس کے وزیر اعظم میخائیل گورباچوف کو ایک پیغام ارسال کیا ہے جس میں انہوں نے کہا کہ پاکستان میں مسلمانوں کے ساتھ تمام مسائل کو پرامن طور پر حل کرنے کا خواہشمند ہے۔ اس پیغام میں صدر پاکستان نے سرکاری سطح پر کہیں ملائیے پاکستان کیمبر پکھی دھڑے سے سوسے سوسے سوسے کے خلاف طاقت استعمال نہیں کرے گا۔

تیسرے روزہ ہفت روزہ سنی، سنیہ عربیہ سے آئے خبروں سے گھر سے ہوتے جانوں کو رکھنے کا بہت درد کر دیا گیا۔ غور خوروں نے آج سے ان روکا دلوں کا بیت دکھانے کا کام شروع کر دیا ہے۔ یہ جہاز جنگ کے وقت نہیں گھر گئے تھے۔

گوہاٹی ۲۲ جنوری - ایم جی پی بی بیان ہوسنا دانتہ ہوسے ان کی تنظیمات سے ہا سر مختلف کہ وہاں کو روڈوں راپے کا نقصان بڑا ہے۔ تیارہ زہری اطلاع کے مطابق اگرچہ گوہاٹی شہر میں اس وقت ملائیے درازوں میں آگے ہیں۔ لیکن گوہاٹی کی کوئی ہسپتالوں پر فساد اور لوٹ مار پوری شدت سے جاری ہے۔ گوہاٹی کی بھی کوئی ہسپتالوں میں ہا گھنٹہ کی توجیس کر دی گئی ہے۔ اس سے شہر کی خبروں میں کہا گیا تھا کہ شہر کو فوج لگا کر روکا دیا گیا ہے اور انھوں نے گھنٹے کا۔

سینے تا خذ ہے۔ سرکار کی خبروں کے مطابق سندھ انتظامی اور غیر انتظامی کے سوال پر ہوتے ہیں۔ طلبہ نے گوہاٹی کے پردہ فزین میں بازار میں سیکرٹوں کو کاڑیں لوٹ لی ہیں۔ اور سیکرٹوں کو کاڑیں کو آگ لگا دی ہے۔ بیان کیا جاتا ہے کہ کوئی بھی روکا

کارخانے ہی لگا رکھے گئے ہیں۔

پندرہ روزہ جنوری - آج رات بیان ۸ بجے تک کرنا فاد کر دیا گیا۔ اس سے قبل پوسٹ نے ایک جہاز اور جہاز کو منتشر کرنے کے لئے جو شیخ محمد عبداللہ کو فوج کا گمانے سے روکنے کی کوشش کر رہا تھا۔ لائیو چارج کیا۔

ججینت اللہ پوری کا اجلاس عام کرنے کے ارادے میں جاری رہا۔ شیخ عبداللہ نے ڈھائی گھنٹہ سے زائد تقریر کی۔ ایک ہی گھنٹہ میں ان پر جو الزامات لگائے گئے تھے شیخ صاحب نے ان کا مدلل جواب دیا۔

آپ نے راجی رو کر کیا کے فسادات کا تذکرہ کیا اور کہا کہ جو لوگ یہ الزام لگانے ہیں کہ ان کا بھائی بنا نہیں چاہتا وہ اپنے دلوں کو کھولیں کہ وہ اپنی انہوں نے جو کچھ کی ہے۔ رو کر کیا اور جہاز شہر میں جو کچھ ہوا اور جو واقعات پیش آئے۔ کیا ان کا مقصد کیا ہی بنا ہے۔

برادہ ۲۸ جنوری - گلگت گورد شکر آجاریہ نے ہندو جہاں بھاکے اہول اجلاس کا افتتاح کرتے ہوئے کہا کہ کیمبر میں مسلح فوج کی آمیزش کو ختم کرنے کے لئے ہندو فوج کو بھلا جائے۔ انہوں نے شیخ عبداللہ کی رہا کی فرمائش سخت چینی کی۔

انہوں نے کہا کہ ان کی تقریروں سے پاکستان کو نائدہ چینیے گا۔ انہوں نے کہا کہ دستور کی دفعہ کو موقوف کیا جائے۔ ہندوستان ایک ہندو ملک ہے اور اس کو ہندو ملک قرار دیا جائے۔

تیسری ۲۸ جنوری - اسرائیل نے اقوام متحدہ سے احتجاج کیا ہے کہ عربیہ ہمدردی پر ہندو کے شمالی حصہ میں سروے کا کام کر رہا ہے۔ جو معاہدہ کے خلاف ہے۔ اگر عرب جمہوریہ پوری نہیں سروے کرانا چاہے تو اس کو اس کے لئے سروسے سے معاہدہ قرار دیا جائے۔

ممبران صدر انجمن احمدیہ قادیان

- ۱۹۹۷ء کے لئے منتخب ذیل ممبران میں رائیں قادیان کی منظوری حضرت اقدس نذیر علیہ السلام نے قبول فرمائی ہے۔ (ناظر اظہار قادیان)
۱. محکم مولوی عبدالرحمن صاحب ناظر اظہار
 ۲. محکم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب ناظر جمعہ و تبلیغ
 ۳. محکم شیخ عبدالحمید صاحب جہاز ۱۰ سے ناظر بیت المال
 ۴. محکم منظور احمد صاحب سوزائیم۔ اسے ناظر تعلیم
 ۵. محکم قریشی عطا الرحمن صاحب ممبر
 ۶. محکم مولوی محمد امیر صاحب فضل قادیانی ممبر
 ۷. محکم سعید وزارت حسین صاحب اداری ممبر
 ۸. محکم سید محمد الدین صاحب ایڈووکیٹ راجی ممبر
 ۹. محکم سید محمد سعید الدین صاحب چنتہ کشتہ ممبر
 ۱۰. محکم مولوی محمد عبداللہ صاحب مالہ باری ممبر
 ۱۱. محکم سید محمد صدیق صاحب باقی ممبر۔

منظوری ممبران مجلس کارپوراز قبرستان بہشتی مقبرہ قادیان

- ۱۹۹۷ء کے لئے منتخب ذیل ممبران مجلس کارپوراز قبرستان بہشتی مقبرہ قادیان کی منظوری حضرت اقدس نذیر علیہ السلام نے عطا فرمائی ہے۔ (ناظر اظہار قادیان)
۱. محکم مولوی عبدالرحمن صاحب - صدر
 ۲. محکم ناظر - صاحب بیت المال - ممبر
 ۳. محکم مولانا محمد امیر صاحب قادیانی - ممبر
 ۴. محکم سید شری صاحب بہشتی مقبرہ - ممبر

منظوری ممبران مجلس شکر یکجہد قادیان

- ۱۹۹۷ء کے لئے حضرت اقدس خلیفۃ المسیح اشلالت ابید اللہ تعالیٰ نے ہمدردی کے لئے مجلس شکر یکجہد کے لئے ممبران کی منظوری عطا فرمائی ہے۔ (وکیل الاظہار قادیان)
۱. حضرت مولوی عبدالرحمن صاحب وکیل اظہار
 ۲. صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب وکیل التبشیر و تعلیم
 ۳. محکم ملک صلاح الدین صاحب سوزائیم اسے وکیل المال
 ۴. سید محمد الدین احمد صاحب راجی ممبر
 ۵. سید محمد سعید الدین صاحب چنتہ کشتہ - ممبر
 ۶. سید محمد صدیق صاحب باقی کشتہ ممبر
 ۷. قریشی عطا الرحمن صاحب قادیان - ممبر

الحاج محمد سعید محمد سعید محمد سعید

ممبران قادیان کے ہمدردی پر ہندو کے شمالی حصہ میں سروے کا کام کر رہا ہے۔ جو معاہدہ کے خلاف ہے۔ اگر عرب جمہوریہ پوری نہیں سروے کرانا چاہے تو اس کو اس کے لئے سروسے سے معاہدہ قرار دیا جائے۔

دو اعلیٰ درجے کے افسران نے ہمدردی پر ہندو کے شمالی حصہ میں سروے کا کام کر رہا ہے۔ جو معاہدہ کے خلاف ہے۔ اگر عرب جمہوریہ پوری نہیں سروے کرانا چاہے تو اس کو اس کے لئے سروسے سے معاہدہ قرار دیا جائے۔

۱۵ جنوری کو پوسٹوں اور ڈیپارٹمنٹس کے ممبروں کا شکر

آپ کے لئے ہمدردی کے لئے ہمدردی پر ہندو کے شمالی حصہ میں سروے کا کام کر رہا ہے۔ جو معاہدہ کے خلاف ہے۔ اگر عرب جمہوریہ پوری نہیں سروے کرانا چاہے تو اس کو اس کے لئے سروسے سے معاہدہ قرار دیا جائے۔